

北京奥运临近 五大主题机会显现

随着北京奥运会的日益临近，奥运板块的市场活跃度也在不断提高，市场中相关基础建设、消费服务等领域品种时有上佳表现，部分受益于奥运、具备真实成长力的品种值得投资者积极关注。

奥运概念向真实成长性转变

现代奥林匹克运动催生了奥运经济，从成功申办到正式举办，以及奥运会后经济、政治、文化等各种效应的延伸，将形成一个完整的奥运经济周期。在前奥运阶段，奥运场馆即相关设施投资增长对经济的拉动明显，而在奥运阶段即奥运会举办当年，外部有效需求增加将进一步带动经济发展，并由此引发各项经济、消费活动，这些消费将主要集中在交通运输业、邮电业、卫生体育、社会服务

等领域，而在后奥运时期，虽有可能出现低谷效应，但此前的奥运赞助商、供应商等企业利用奥运期间充分的品牌传播，有望获得更加持久的可持续发展动能。

关注旅游、酒店、商业、传媒和地产股

旅游、酒店、商业将成为奥运会的最大受益者。奥运举办城市的经验表明，旅游已成为奥运带动的最大收入来源之一。在不举办奥运的情况下，北京入境游客数量通常以每年5%的速度，国内游客则以6.5%的速度增长，而在奥运会的带动下，国外及国内游客数量将分别额外增加6.6%和6%，旅游及酒店、商业行业的收入自然也是水涨船高。

传媒行业将借力奥运经济获得

快速发展的助推器。据国际大行预测，受惠于北京奥运会的带动效应，2008年我国广告市场将出现一个增长高峰，较上年大增25%，达到2450亿元。另外，地产业所获得的长期影响也值得关注，城市规划的改变将使交通、基础设施、商业环境等得到大幅改善，房地产市场价值也将得到有效提升。

未来成长性才是选股关键

在当前市场环境中，由于相当部分奥运概念股已获得了充分的关注，甚至是反复炒作，且其中部分上市公司并没有即期业绩和更多成长性支撑，因此，资金推动型的题材炒作并不适合稳健投资者操作，着眼上市公司的未来成长性将是应对系统性风险的首选策略。

对于旅游业而言，奥运将给著名的超大城市和知名的风景名胜区带来大量游客，首旅股份、中青旅、北京旅游将成为受益的第一梯队，其中首旅股份调整充分，风险相对较小，另外第二梯队的典型代表黄山旅游也可密切关注。另外，相关的消费服务类品种如王府井、全聚德的市场前景也相当值得期待。

在传媒行业改革和行业垄断的大背景下，传媒行业上市公司将成为各大传媒集团资本运作和资源整合的重要平台。博瑞传播、北巴传媒等或具外延式增长潜力，或具市场优势，前景可期。地产业当首选北京市场的行业龙头北京城建，另外，商务地产的领军者金融街、地产重估增值潜力明显的中国国贸等都可适当关注。

(恒泰证券 王飞)

西藏天路(600326) 路桥建设巨头 进军矿产资源

公司主要从事公路工程施工的基础设施建设，具有建设部批准的公路路面工程专业承包一级资质，主要承担西藏自治区内的公路、桥梁建设任务，其桥梁施工能力、工程施工质量、高等级公路施工市场占有率，在区域内一直处于领先地位。

十一五”期间，西藏公路建设总投资将达398亿元，公司作为区域内

建设龙头，主营业务有一定保障，而项目来源使公司业绩具备稳定增长能力。前期公司高起点组建西藏天路矿业开发有限责任公司，从而强势进军矿产资源业。

二级市场上，近期该股携量上涨，短线冲高受阻后蓄势整理，周一再度上攻，突破压力线在即，可重点关注。

(金证顾问)

广船国际(600685) 行业高增长 股价非理性下挫

近期周边股市均出现大幅反弹，刺激了A股市场中的做多人气，投资者可积极参与近期的反弹行情。既然是超跌反弹行情，操作上建议选择严重超跌的个股，其中业绩增长明显的超跌股更值得密切关注，如广船国际。

受益于全球经济的发展和国际贸易的活跃，全球航运市场日益兴盛，尤其是2007年全球干散货

市场呈现火爆行情，同时，受益于资本市场的推动和融资便利，全球航运企业定购船舶的热情空前高涨，全球造船企业手持订单比例不断增高，我国部分造船企业的订单已经排到2010年以后。目前该股低位放量明显，三重底形态构筑成功，后市大反弹行情有望启动，可重点关注。

(越声理财 向进)

三房巷(600370) 大幅破发 三重底形态

在当前底部区域，破发严重的低价潜力股往往蕴藏着重大机遇，因此目前股价仅4元多，前期增发价已腰斩的三房巷值得关注。公司主要从事棉织物的印染，产品品种包括卡其印染布、锦棉染色布、麻棉印染布和精梳细布。资料显示，前期公司增发股票投资于采用紧密纺精梳纱生产高档家用纺织品项目，与公司原有业务

相比，紧密纺纱线主要用于满足高档次面料和组织的需求，毛利率较高，有望提升公司的综合毛利率。公司在增发后，实力将再度提升，行业龙头地位不可动摇。技术上看，当前该股已经形成三重底形态，后市若能放量有效突破4.8元，则有望进一步向上拓展空间。

(银河证券 饶杰)

南北对话

中国联通(600050) 重组稳步推进 3G发牌倒计时

公司通过控股中国联通公司间接持有中国联通红筹股份，因此，公司投资价值取决于中国联通集团的经营状况。中国联通集团是我国第二大移动运营商。

根据最新的电信重组方案，中国电信运营商将重组为三家，新中移动由原中移动和原中国铁通组成，新中联通为原中国联通G网与原中国网通组成，新中国电信由原中国电信

和原中国联通C网组成，随着奥运临近，3G发牌进入倒计时。

二级市场上看，前期该股出现快速回落，但并未体现公司的长线投资价值。

数据显示，前期参与的游资有所减持，但机构开始出现明显回补，目前该股绝对股价并不高，后市有望反弹，可重点关注。

(世基投资)

实力机构猎物

长百集团(600856) 反弹动能充沛 值得关注

随着上证指数突破30日均线压力，前期被市场错杀而大幅下跌个股，短期反弹要求比较迫切。公司新任大股东出资收购公司股份，目前该股最新收盘价仅5.67元，大股东收购后已严重被套接近50%，在股指放量走强直击，值得市场关注。

公司前期发布公告，原第一大股东上海合涌源企业发展有限公司、第

二大股东上海合涌源投资有限公司分别将其持有的公司股份协议转让给江苏高力集团有限公司，至此，高力集团成为公司第一大股东。

技术上看，当前该股股价严重超跌，由于其最新收盘价远低于大股东收购价，周一该股放量涨停，反弹动能充沛，短期值得密切关注。

(宏源证券 李慧英)

*ST北生(600556) 承接力增强 短期酝酿反弹

考虑到当前市场已逐渐跌回价值投资区域，与周边市场相比，价值洼地效应比较突出，操作上可关注超跌低价股的机会，*ST北生就是不错的品种。

公司主要产品胸腺肽是我国独有的生化药品，在国内率先解决了大剂量静脉点滴的技术难题，此外，公司也是国家生物工程制药基地和国家定点血液制品生产企业，行业独

特，其研发中心被广西壮族自治区科技厅认定为自治区级工程技术研究中心。

今年3月份以来，该股股价一路下滑，累计跌幅超过七成，其下跌空间已被有效封杀，当前其下方成交量明显放大，显示承接力量增强，做空势力局部衰竭，后市有望超跌反弹。

(杭州新希望)

机构掘金

深深房A(000029) 低价地产巨头 底部温和放量

周一上海本地地产股表现强劲，并带动了地产板块的全线走强，地产板块也是当日两市涨幅最大的板块，可关注深深房A。技术上看，近期该股底部温和放量，技术形态已基本修复，后市有望展开强劲补涨行情，值得投资者密切关注。

(宏源证券 杜伟平)

五矿发展(600058) 具备整合潜力 持股集中度上升

目前公司控股股东已是全球500强企业，集团拥有大量铁矿石、煤炭等矿产资源，未来存在整合预期。当前该股市盈率仅13倍左右，一季报显示，其人均持股数量大幅增加，目前该股大形态相对稳健，短线有望加速上攻。

(国海证券 王安田)

广东榕泰(600589) 低价成长股 适当关注

周一沪深两市大盘继续放量上涨，市场人气开始回暖，在此背景下，那些业绩增长有潜力、又有题材支撑的低价股有望受到资金追捧，广东榕泰是一只绩优低价股，其低市盈率和基本面良好，有望获得资金青睐。

(浙商证券 陈泳潮)

澄星股份(600078) 产品提价 中线价值显现

近期公司公告，其矿、电、磷一体化项目初见成效，黄磷原料的自给比例大幅提高，国内磷化工产品的价格也大幅上涨，公司主要产品毛利率有所提高，今年上半年净利润较上年同期将出现大幅增长，中线投资价值开始显现。

(金百灵投资)

长源电力(000966) 走势滞后 有望补涨

近期该股呈现二次探底走势，短线在击穿前期低点后被迅速拉起，并出现小幅反弹走势，走势远远滞后于大盘。在当前市场震荡企稳反弹的大背景下，该股在技术上严重超跌的情况下，盘中补涨要求较为强烈，建议关注。

(九鼎德盛 朱慧玲)

宜华木业(600978)

低价林业股 具备补涨要求

林权制度改革使拥有大量林业资源的上市公司面临价值重估的机会，基本面优良、绝对价格偏低的林业股有望成为短期市场新热点。宜华木业作为林权改革的受益者之一，当前股价才5元出头，后市补涨要求强烈。

(江南证券 刘振国)

上海莱士(002252)

血液制品巨子 上市定位低

公司是国内最早实现血液制品批量生产厂家之一，也是国内同行业中血浆综合利用效率高、产品种类齐全、结构合理领先血液制品生产企业之一。该股上市后定价较低，近期连续放量拉升，做多资金介入积极，可关注。

(西南证券 罗栗)

■行业研究

煤炭业

煤价全面上涨 维持推荐评级

随着夏季消费高峰的到来，动力煤市场供求紧张，价格继续上涨，但受到各地陆续出台限价政策以及保障电煤供应措施的影响，动力煤价格增幅有所回落。炼焦煤价格在经历了短期的稳定后，紧张的供求关系推动本期出现新一轮上涨。

山西煤炭价格持续上涨。7月10日，大同动力煤坑口价为600元/吨，较上期上涨20元/吨。临汾、柳林和乡宁地区焦精煤价格分别为1930元/吨、1480元/吨和1860元/吨，较上期

分别上涨50元/吨、90元/吨、65元/吨。秦皇岛煤价突破千元后继续大幅上涨。7月14日，中转地秦皇岛大同优混价格为1060元/吨，较上周上涨60元/吨。山西优混价格为980元/吨，较上周上涨40元/吨。

夏季煤炭消费高峰到来，煤炭价格全面上涨，煤价上涨提升公司业绩，继续维持煤炭行业推荐的投资评级，重点推荐炼焦煤类、喷吹煤类、资产注入类上市公司。

(招商证券 卢平)

房地产业

深圳提高土地增值税预征率

根据财政部国家税务总局关于土地增值税若干问题的通知的要求，深圳市从2008年7月1日开始调整土地增值税预征率，具体调整如下：普通标准住宅按销售收入1%预征，别墅为3%，其他类型房产为2%。此次通告出台，表明救市预期落空，尽管楼市经历了深幅调整，但地方政府的调控并不会放松。

新预征标准对开发商的现金流将产生负面影响，无疑会使低迷的深圳楼市雪上加霜，我们维持行业谨慎推荐评级。按照新标准，开发商的赋

税拨备将至少翻一倍，虽然纳税额并未提高，但却进一步收紧了房地产企业的流动资金，对原本已经低迷的深圳楼市而言，无疑是雪上加霜。另外，新标准对开发高端物业的企业造成的负面影响会更明显，开发商开发非普通住宅越多，土地增值税的预缴成本就越大。

我们认为，由于当前房地产行业调控并无放松迹象，楼市下半年的表现仍存隐忧，维持对行业“谨慎推荐”评级。

(国信证券 方焱)

食品饮料业

白酒业业绩是亮点

食品饮料龙头企业近期市盈率变化情况分析：1、在2007年年底沸腾期，高端品与大众品的市盈率都达到了50倍的高位；2、第一轮调整后估值出现分化，大众品回落到30倍PE，而高端品回落到40倍PE，食品饮料板块的防御性特征主要表现在这一阶段，我们在二季度策略报告中做了分析；3、5月份市场有反弹，大众品略微反弹，高端品没有反弹；4、6月份的第二轮调整，大众品回到30倍PE，高端品则快速补跌到这一水平。5、近期市

场有所反弹，在奥运题材支撑下，大众品表现优于高端品。

我们认为，高端品在业绩的成长性、稳定性上都优于大众品，二者PE定位相同情况下，未来还是应该优选高端品，时机选择应该是以四季度高端品销售旺季为宜。高端品的核心品种：贵州茅台、张裕、泸州老窖可以期待半年报行情，不过我们认为四季度旺季消费情况才能真正扭转大众对高端品行业的不利预期。

(招商证券 朱卫华)

商业零售业

经济软着陆背景下 消费保持增长

2008年上半年，零售行业增长情况比较稳定。考虑到三、四季度一般是零售业旺季，有奥运、十一黄金周、中秋假期以及元旦、春节等节庆带动，我们预期下半年零售行业仍然会保持稳定增长。综合宏观面的经济数据，大家对未来经济增长情况并不乐观，预计未来两年我国经济软着陆可能性较大。

对于整个零售行业发展，我们还是比较乐观的。经济虽然面临减速压力，但是我国拉动经济增长的三驾马车中，消费应该是政府拉动经

济增长的必然手段，人民收入的持续增长仍然是能够获得保障；而且未来三到五年，我国经济也仍将保持8%以上增长，这在全球范围内看，仍然是较高增速。二季度是商业企业淡季，预计零售类上市公司难有超出预期的增长。

重点推荐公司：百货行业：百联股份、王府井、新世界、重庆百货；超市连锁：华联综超、武汉中百、步步高；财经：黄金珠宝销售连锁：中国铂金；专业批发市场：小商品城。

(国泰君安 刘冰)

■港股直击

安德利果汁(08259.HK)

价格锁定 表现优于大市

由于2008年至2009年榨季安德利的浓缩苹果汁价格已经锁定，因此公司2008年、2009年、2010年浓缩苹果汁价格假设分别下调至1680美元、1550美元和1600美元/吨，同时，我们将这三年的净利润预测分别下调了2%、5%和3%。我们预计，公司的苹果采购成本将由去年的1200人民币/吨下降至950人民币/吨。

基于12倍市盈率和12个月远期盈利，我们将目标价由1.8港币下调至1.46港

币。由于2007年至2008年榨季安德利的浓缩苹果汁价格已经锁定，因此公司2008年1至3季度盈利已基本得到保障，尽管预计2008年4季度浓缩苹果汁的出口价格将有所下降，但安德利果汁的平均售价是三大浓缩苹果汁出口商中最高的。

未来在浓缩苹果汁出口商中，安德利的内生增长将最强劲，我们维持对该股优于大市的评级。

(中银国际)</